

# 闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2024年8月22日 星期四 农历甲辰年七月十九 E-mail:ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10629期 总第11185期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

## 建设体育强国,展示中国人民的志气锐气底气

### ——习近平总书记重要讲话激励广大体育工作者继续书写体育事业发展新荣光

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。”

习近平总书记20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体

育强国的重要意义,为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示,要牢记总书记殷殷嘱托,勇担使命、奋勇争先,在新的起点上书写体育事业发展新荣光。(下转第5版)

### 市委常委会召开会议

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

### 传达学习省委副书记、省长赵龙来宁调研讲话精神和十一届省委第五轮巡视工作动员部署会精神

本报讯(记者 俞锦阳)8月21日,市委书记梁伟新主持召开市委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议、7月26日党外人士座谈会上和二十届中共中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话精神,对退役军人工作、加强文化和自然遗产保护传承利用工作以及就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神,落实省委常委会会议要求,研究我市贯彻措施;传达学习省委副书记、省长赵龙来宁调研讲话精神和十一届省委第五轮巡视工作动员部署会精神,听取2024年上半年巡察工作情况汇报,部署下一阶段工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于经济工作的重要论述,紧盯重点目标、坚定发展信心,进一步引导全市上下心往一处想、劲往一处使,加快推动重点项目建设再提速、固定资产投资再扩

大,坚定不移完成全年发展目标任务,努力把高质量发展态势延续得更久。各民主党派、工商联和无党派人士要围绕“十五五”规划的前期谋划,多建务实之言、多献睿智之策、多谋民生之事,为推动发展汇聚智慧力量。

会议强调,宁德海岸线长、海域面积广,抓好边海空防建设意义重大。各沿海县(市、区)和有关部门要切实担起边海空防建设使命,进一步深化军地协同,统筹抓好海上“枫桥”、民兵队伍建设以及退役军人安置、随军家属就业和子女教育等工作,积极策划推进军地融合项目,不断完善党政军警民合力治边机制,共同筑牢祖国东南安全屏障。同时,当前伏季休渔期已经结束,要强化海上安全宣传和隐患排查,进一步完善海上设施、优化管海机制,全力守好海上安全生产防线。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承

利用工作作出重要指示精神,始终牢记“把闽东之光传播开去”的殷切嘱托,围绕保护好、利用好宁德丰富的文化和自然遗产资源,积极打造“保护管理+传承发展+活化利用”良性循环体系,探索培育“古村+文创”“数字+文物”“历史+旅游”等文旅新模式、新业态,以创造性转化、创新性发展推动宁德历史文化焕发新活力。

会议就机关党建工作提出要求,强调各级机关党组织要彰显“第一方阵”的自觉,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,用改革思维、改革办法推进机关党建工作,组织更多与时代发展相同步、与现实需求相呼应的学习培训与实践锻炼,不断提升队伍素质能力,把各级机关党组织建设成为坚强的战斗堡垒。

会议强调,要认真学习贯彻省委副书记、省长赵龙的指示要求,结合党的二十届三中全会有关部署,认真细致抓好各领域改

革措施落实,形成更多具有闽东标识的改革成果。要持续壮大县域产业链,围绕“一县一业”发展情况,因地制宜延链补链强链,形成“一县一链一产品一集群”发展格局。要全面推进乡村振兴,持续念好“山海经”、走好“特色路”、建设“样板区”,扎实抓好“八个一”工程、“四个园”建设、“三清四化五改”等重点工作,努力实现农村宜居宜业、农业提质增效、农民富裕富足。

会议指出,这些年来,宁德扎实开展巡视监督检查,揭露和纠正了一批问题,有力推动干部作风能力不断提升。要乘势而上、再接再厉,一如既往发挥好巡视巡察“政治体检”作用,把做好省委巡视迎检工作和完成全年发展目标任务结合起来,进一步查摆问题不足,补齐短板漏洞、完善体制机制,切实以更加昂扬的斗志把宁德各项事业推向前进。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 俞锦阳)8月21日,市委市政府召开第六批下派驻村任职党员干部座谈会,总结回顾三年多来的驻村工作,并对下派驻村任职党员干部集体和先进个人进行表彰。市委书记梁伟新出席会议并讲话,市委副书记、市长张永宁主持会议。市领导陈欣、陈惠、蓝康昌、郑志辉出席会议。

梁伟新代表市委、市政府和全市人民向下派驻村的全体干部及其家属和派出单位表示衷心的感谢和诚挚的敬意。他说,三年来,大家认真贯彻落实中央和省、市委部署要求,扎根农村、真情帮扶、无私奉献,在走好具有闽东特色的乡村振兴路上,洒下了汗水、留下了印记、结下了硕果,有力推动基层党组织全面进步、全面过硬,不断促进闽东乡村产业兴旺、宜居宜业,交出了一份组织满意、基层认可、群众点赞的优异答卷。

三年闽东行,一生闽东情。梁伟新表示,自己在基层工作过,与大家到乡村振兴事业那颗火热的心是一样的,能够在这片土地上工作是我们共同的荣幸。他对驻村干部们说,不忘初心,方得始终,希望大家继续当好讲政治、最讲忠诚的“排头兵”,持续讲好讲透习近平总书记的“宁德故事”,大力传承弘扬习近平总书记在宁德工作期间开创的重要理念和重大

实践,让更多人在源头和起点上感悟到习近平新时代中国特色社会主义思想的真理光芒和实践伟力,感悟到伟大领袖的高尚品德、崇高风范、人格魅力;挂职有期,情谊无限,希望大家继续当好振兴闽东、发展闽东的“推动者”,一如既往关心支持宁德,牵线搭桥助力宁德,广泛传播推介宁德,努力为宁德发展贡献自己力所能及的力量;岁月鎏金,未来可期,希望大家继续当好不负时代、不负韶华的“追梦人”,在改革大潮中砥砺前行,在实现人生理想抱负中逆流而上,努力成为一个敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的时代弄潮儿,乘胜开启一个激情燃烧、施展才华的光辉岁月。

会上,市委副书记练欣宣读市委市政府关于第六批驻村任职党员干部奖励的决定;市领导为获奖的驻村任职党员干部代表颁发奖章、证书;驻村任职党员干部代表结合自己的驻村经历交流分享了心得体会。

梁伟新讲话 张永宁主持

## 继续当好『排头兵』推动者『追梦人』

### 第六批下派驻村任职党员干部座谈会召开

## 深化拓展“三争”行动

宁德千亿产业集群——宁德不锈钢新材料产业,产业链条从沿海延伸至山区,以“绿色智造”深耕山海。从中国南极科考站秦岭站到青岛地铁6号线,从高铁隧道快速修复工程到全球首个100%不锈钢装配建筑,从三都澳海洋牧场到海南三亚崖州湾科技城……都能看到宁德不锈钢新材料的身影——

## 宁德好钢 锻造荣光



青拓集团生产基地

8月7日,中国钢铁行业最高科学技术奖——冶金科学技术奖名单公布,青拓集团有限公司主持完成的“铬镍系不锈钢RKEF-AOD双联法冶炼新工艺与含氮高强化产品开发及应用”项目荣获一等奖。

这是宁德不锈钢新材料产业集群扭住创新不放的一个生动缩影,也是宁德不锈钢产业迈向高端化、智能化、绿色化的底层逻辑。

上半年,宁德市不锈钢新材料产业完成产值1147亿元,工业增加值同比增长26.8%。如今,我市已建立起涵盖“原料—冶炼—热轧—冷轧深加工—不锈钢制品”全链条产业集群,树起全球不锈钢产业“宁德地标”。

### 高端化 拓展应用场景

迈向高端化,这是我市不锈钢新材料产业发展始终不变的态势。

2020年青拓集团研发的超纯铁素体笔尖钢QF24sn投放市场,打破由国外进口材料长期掌控国内笔尖钢市场的基本格局。

2021年,先后成功轧制0.05mm、0.03mm、0.02mm“手撕钢”,2023年成功轧制出0.015mm超薄“手撕钢”,自主研发的“手撕钢”实现稳定达产,被广泛应用于电子行业的柔性折叠显示屏、太阳能组件等领域。

几年来,青拓集团研发的含氮高强化不锈钢产品形成了不同耐蚀当量的系列化产品,并纳入国行标及工程应用,改写了全球几十年来节镍奥氏体不锈钢耐蚀性无法达到铬镍不锈钢水平的历史,突破了节镍奥氏体不锈钢的强度和成本难于兼顾、难于用于承载结构的国际难题;对于不锈钢品种结构优化、产品性能升级、工程应用的高强轻量化节能减排、镍钼贵金属资源节约乃至不锈钢行业可持续发展等都具有重要意义。

今年初,南极大陆新地标——我国第五个南极考察站秦岭站在南极罗斯海

岸建成并投入使用。青拓集团生产的不锈钢材料成功应用于秦岭站主体楼外墙结构,为国家重点工程项目在极寒条件下穿上了宁德制造的“不锈钢羽绒服”。

别小看这件“羽绒服”,背后凝结了青拓研究院600多位科研人员的心血和智慧。青拓研究院从2018年开始,致力于开发高强度、高耐蚀、高性价比不锈钢产品,广泛应用于高铁、地铁工程、装配式住宅建筑、石油能源、交通运输等高端市场领域。

如今,从中国南极科考站秦岭站到青岛地铁6号线,从高铁隧道快速修复工程到全球首个100%不锈钢装配建筑,从

三都澳海洋牧场到海南三亚崖州湾科技城……都能看到宁德好“钢”的身影。

### 智能化 生产效率更高

党的二十届三中全会提出,健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。健全提升产业链供应链韧性和安全水平制度。

走进福安市湾坞镇半屿村,来到青拓特钢不锈钢中厚板项目工地,只见挖掘机轰鸣作业,工人们正在进行厂房深基坑施工。(下转第5版)

## 宁德市人民政府与中国银行福建省分行签署战略合作协议

本报讯(记者 陈映红)8月21日,宁德市人民政府与中国银行福建省分行签署战略合作协议,双方围绕产业发展、金融服务、乡村振兴、民生保障等方面进一步深化合作,携手开创合作共赢发展新局面。市长张永宁会见了中国银行福建省分行行长黄新斌一行并见证签约。中国银行福建省分行副行长刘超,副市长杨柳参加。

## 解纷争助决策的“首席”力量

### ——我市深入推进首席法律咨询专家工作

本报记者 龚键荣

法治建设既要抓末端、治已病,更要抓前端、治未病。2021年,宁德市在福建省内率先开展首席法律咨询专家工作试点。三年来,市委政法委、市法学会深入推进首席法律咨询专家工作,加强法学会基层服务站点建设,优化各行业各领域法律服务,推动更多法治力量向引导和疏导端用力,为加快建设更高水平平安宁德、法治宁德作出积极贡献。

### 高位推动 优中选优

霞浦是我省海域面积最大、海岸线最长的沿海县。近年来,为解决海上养殖无序无度发展问题,当地通过实施海上养殖综合整治行动,奏响“海上田园”新乐章,走出一条产业发展与生态保护协同并进新路。

为保障整治行动顺利开展,霞浦县法

学会创新发展“海上枫桥经验”,在海上社区建立首席法律咨询专家联系点。“首席”团队从法律层面对“清海”过程中产生的问题进行深入研判,提出可行性法律咨询意见,为化解矛盾纠纷、解决风险隐患提供强有力的法律支持。

推进首席法律咨询专家工作,是法学会发挥职能作用,推动广大法学法律工作者积极投身社会主义法治实践,有效服务党委政府中心工作和广大人民群众的重要抓手。宁德是“四下基层”工作制度的

发源地,开展首席法律咨询专家工作,既有理论优势,又有实践基础。

“首席”工作开展以来,各级党委政府高度重视,整体谋划、系统安排,持续加大对法学会各项工作保障。各级党委政法委把开展“首席”工作列入政法工作要点、政法系统政治督察内容,致力推动形成“党委领导、政府主导、部门联动、首席把

脉、专家会诊、各方参与”的工作格局。

按照首席法律咨询专家制度实施方案,市、县两级法学会充分发挥基础广泛、人才荟萃、联系面广的优势,建立10个首席法律咨询专家委员会,优中选优并聘任135名权威专家学者、实务业务骨干、信访调解能手为首席法律咨询专家。(下转第5版)

## 锚定现代化 改革再深化

### 本期导读

中共中央办公厅国务院办公厅关于完善市场准入制度的意见

——第7版 时事·九州

屏南:文旅融合竞芬芳

——第2版 和谐屏南